

В ритме школьной жизни — к процветанию Отчизны!



Выпуск № 5 (87)
Февраль 2017 год

ЕДИНИЧКА

Муниципальное общеобразовательное учреждение
средняя школа №1
e-mail: fursosh1@mail.ru

«Три пути ведут к знанию: путь размышления - это путь самый благородный, путь подражания - это путь самый легкий, и путь опыта - это путь самый горький».

КОНФУЦИЙ

Добро пожаловать, дорогие выпускники!



Окна знакомые ласково светятся,

Взрослых встречая детей.

Как хорошо, что нам выпало встретиться

В веке сплошных скоростей.

Мы, испытавшие радости горести,

Стали добрей и мудрей.

Ты, как страница жизненной повести,

Вечер школьных друзей!

Школьные годы чудесные... У кого-то эта фраза вызывает ностальгию по прошлому, у кого-то радость по поводу окончания школы. Но все мы с нетерпением ожидаем ежегодную встречу выпускников.

Незаметно пролетают годы, и, когда мы оглядываемся на пройденный путь, когда ищем поддержку и опору, открываем наш школьный альбом. И первое, что мы вспоминаем, - это дорогую школу, своих учителей. Ни для кого не секрет, что первые субботы февраля - вечер встреч выпускников школ по всей стране. Любовь к учителю, к школьному товарищу, любовь

к своей школе, к своему городу, а значит, и к большой Родине собирает всех на вечер встречи выпускников. Это день, когда встречаются в родной школе учителя и ученики, ставшие уже совсем взрослыми.

Дорогие выпускники! Именно в этот день память неумолимо возвращает вас в прошлое, для кого-то уже далекое, для кого-то не очень, в ту счастливую пору ученичества, которую, без сомнения, с нежностью и теплотой вспоминает каждый. А школа помнит ваши звонкие голоса, которые год или десять, двадцать лет назад и более наполняли жизнью школьные коридоры. Ваши победы и поражения были источником радостей и огорчений учителей. И пусть многие из вас уже стали взрослыми и солидными, но для тех, кто каждый день с волнением и любовью входит в класс, вы - по-прежнему ученики. И каждый год вы возвращаетесь сюда, в стены родной школы, потому что именно здесь вы оставили частичку своего сердца, простились со светлым и беззаботным детством. И мы рады, что многие из вас нашли свой путь в жизни и продолжают развивать и совершенствовать себя, свою душу, свой талант. Нам всегда приятно видеть вас, дорогие выпускники, в родной школе. И пусть Вечер школьных друзей - 2017 станет ярким и незабываемым.

Директор школы Татьяна Николаевна Смирнова

Редакторы: Ирина Кисленко, Анна Баранова
Корректор: Елена Морозова

Дизайн и верстка: Даниил Голубев
Подписано в печать 11.02.2017

Вчерашние школьники - выпуск 2016

Как быстро летит время! Почти год назад выпуск - 2016 покинул стены родной школы и отправился навстречу взрослой жизни. Но они не забыли то место, в котором проучились 11 лет, и решили заглянуть в свой второй дом, чтобы пообщаться с учителями. Интервью у выпускников прошлого года взяла ученица 11 класса Смирнова Наталья.

- Как изменилась ваша жизнь после поступления в ВУЗ?

Карина Морозова: «В школе было все привычнее, ведь здесь тебя знают и любят, а когда приходишь в институт, всем не до тебя».

Присоединяется Лада Исакова: «Очень трудно даётся самостоятельная жизнь, можно рассчитывать только на себя».

- Скучаете ли вы по учителям? По кому особенно?

Лада Исакова: «Да, очень... Особенно по заботливой Елене Николаевне и любимой Елене Владимировне».

Рита Красикова: «Безумно скучаю по урокам Светланы Рюриковны, не хватает Елены Владимировны и тепла Елены Николаевны».

- После выпуска из школы все ученики радуются, что эти, казалось бы, бесконечные 11 лет прошли. Вам хотелось бы снова вернуться в школу?

Карина Морозова (улыбаясь): «Определенно, да! Вновь ждать звонка на перемену и греться на батареях...».

Миша Горбунов: «Да, в школе было намного лучше».

- Нравится ли вам новая жизнь?

Маша Филатова: «Да, стало интереснее, больше возможностей для самореализации».

Дима Смалев: «Чувствую себя взрослым и самостоятельным, но приезжаю домой, и... все меняется».

Лада Исакова: «Студенческая жизнь такая же интересная, как и школьная. Хочется верить, что дальше будет ещё интереснее».

- И напоследок, что бы вы хотели пожелать следующему выпуску?

Ахмед Гамидов: «Дорожить каждой минутой, проведённой в школе».

Миша Горбунов (смеется): «Перебороть свою лень!»

Алексей Травин: «Не унывать, ведь ЕГЭ – это всего лишь испытание в вашей жизни...»

«Экзамены - единственная возможность знать хоть что-то хотя бы несколько дней».

Вчерашняя ученица нашей школы - выпускница 2016 года, первокурсница ИГЭУ Морозова Карина - рассказывает о своей студенческой жизни.

"Школьные годы чудесны!"

Да, уже Первокурсница! Так непривычно, 11 лет была школьницей, ходила в школу, сидела за партой, давала списывать одноклассникам и частенько списывала сама, порой боялась учителей, а сейчас... Сейчас я уже студент, идущий в Университет, и там я так же сижу за партой, по-прежнему даю списывать, только уже одноклассникам, да и боюсь уже не порой, а постоянно, и не учителей, а преподавателей. Сама суть вроде не поменялась: как ходила «получать знания», так и хожу, но вот по школе очень скучаю! Еще в 11 классе мы с Ритой Красиковой переживали- как мы... и без школы?! Ведь в школе – ВСЁ: любимые учителя, которые постоянно переживают вместе с нами, одноклассники, с которыми из года в год шли рука об руку, наш МАКСИМУМ – наши девочки, наш фитнес, который очень спланировал нас, и даже батареи на 3 этаже возле 22 кабинета, на которых мы грелись в холодные денечки и обсуждали насущные проблемы.

Было очень сложно выпускаться из школы, не хотелось ни с кем расставаться, ведь все уже ста-

ло таким родным и дорогим! Но уходя, мы понимали, что всегда сможем прийти в школу вновь, к сожалению, не учениками, а лишь ее гостями.

Что же сказать о жизни в ВУЗе? Она, бесспорно, заставляет меня быть самостоятельной и ответственной, ведь дома бываю реже и родителей вижу раз в неделю. В институте зависит все только от тебя, твоего желания и умения «преподнести» себя. Первое время было очень трудно привыкнуть к другому ритму жизни, к новым людям, к совершенно другой системе образования, не такой как в школе. Но, как говорится, человек привыкает ко всему, и я привыкла.

Всем учащимся школы хочется пожелать: «Цените время, проведенное в школе, наслаждайтесь каждым моментом школьной жизни! Школьные годы чудесны!»

«Вы говорите, это известно каждому школьнику? Если бы я знал все, что известно каждому школьнику, я бы мог учить академиков».

Пять лет назад...

Выпуск 2012 года



из

Последний звонок МОУ СОШ №1
фото Ирины Медковой

Мой последний выпуск, яркий, неповторимый, как и все предыдущие. Это были умные и талантливые, веселые и озорные ребята. В этом году многие получили дипломы и уехали по распределению. Кто-то отправился служить в армию. Это конечно, большинство бывшего 11А класса. Не менее удачно складывалась судьба и у ребят моего 11Б класса. Не поступив сразу после школы в вузы, многие пошли работать. Ребята прошли армию, но все нашли достойную работу. И что больше всего радует, они поступили учиться заочно. Некоторые из них уже успешно делают карьеру. Хочется пожелать всем удачи и везения, поменьше ошибок на жизненном пути, много счастья и всегда помнить: мы их любим, помним, ждем, всегда рады выслушать и, если надо, помочь.

*Классный руководитель
Наталья Леонидовна Козлова*

В быстром ритме современной жизни время летит незаметно – минуты, часы, дни и даже целые года проносятся мимо нас, убегая в безвозвратную даль. Но иногда выпадают редкие мгновения, когда ты случайно натыкаешься на старое школьное фото или встречаешь на улице одноклассника, которого давно не видел, и только тогда к тебе приходит осознание быстротечности времени. Ты начинаешь в уме подсчитывать, сколько же лет уже прошло с вашего выпускного, последнего звонка, экзамена?.. Два года, три?.. И тут, как гром среди ясного неба, – ПЯТЬ лет!

Да! Именно пять лет с нашего выпуска, с нашего последнего школьного урока. А казалось – это было так недавно. По ощущениям прошло максимум год-два. В памяти ещё свежа поездка в Питер на выпускной, рисование ночью надписи на асфальте, под окнами школы: «Мама Наташа, мы Вас любим!», забываемые уроки литературы и русского языка, которые проводила наша Наталья Леонидовна Козлова... Но беспринципная реальность вырывает тебя

этих ностальгических воспоминаний, оставляя в твоей голове одну лишь цифру «пять». Да, для кого-то пять лет – это смешно, для них вечер встречи выпускников ознаменован числом 15, 25 или 30 лет, но для тебя первая «пяtilетка» ощутима. Всё ещё отчётливо доносятся отголоски школьной жизни, они не разбились на мелкие осколки в твоей памяти и продолжают «гореть» уже чуть-чуть потускневшими эмоциями, воспоминаниями, ощущениями. Ты приходишь на вечер встреч выпускников в школу, начинаешь разговаривать с одноклассником, щёлкаешь фотографии в электронном альбоме, и прошлое вновь вспыхивает ярким светом в твоей голове. Целая череда образов, картинок проносится в мыслях с мельчайшими подробностями, которые ты и не ожидал вспомнить... Вот проходит день, два, неделя, эмоции постепенно блекнут, «остывают», но любимая ПЕРВАЯ школа, 11 «Б» и классная Мама – Наталья Леонидовна Козлова – остаются в нашем сердце на всю жизнь!

*Андрей Николаев,
выпускник 2012 год*

Моим ПЕРВЫМ, НЕЗАБЫВАЕМЫМ, самым ЛЮБИМЫМ.....

(выпуску 2002 года)



Все, что происходит в жизни человека впервые, запоминается навсегда. Вот таким знаменательным «событием» в моей судьбе стали вы, выпускники 11 «А» 2002 года. Ученики приходят и уходят, но свой первый выпуск забыть невозможно. Вы воистину—Атланты! В течение 7 лет вы гордо и достойно несли это звание, крепко держа в своих руках пусть небо, но флаг дружбы, доверия и уважения, неугасающий огонь знаний. И это не погоня за «внешней» эрудицией, о чем красноречиво свидетельствуют потрясающие результаты: победы в городских и областных олимпиадах, 8 честно заслуженных медалей, итоговые «5» и «4» у 26 одиннадцатиклассников (среди 30 обучающихся). Такие плоды знаний - лучшая благодарность для нас, учителей. Расставаясь со школой, каждый из вас оставил о себе хорошую память. Но прекрасная пора детства безвозвратно осталась позади... Неужели пролетело 15 лет?. Да, уже 15 минуло с того дня, когда дружно обнявшись, стояли вы на школьной сцене и трогательно пели :

Экзамены кончатся скоро,
Последний звонок прозвенит,
Простимся со школой, жизнью
веселой...
Прощайте, школьные дни!

Давно... Смотрю на фото вместе», который бережно хранит ваши школьных лет сквозь пелену, застилающую глаза. Серьезные и сосредоточенные, хитроватые и задиристые, говорливые и молчаливые ... Такие разные! Но каждый из вас поразительно талантлив и неповторим... Эрудированный и уверенный в себе А. Колотилов, настойчивая и любознательная Е.Лебедева, серьезная и требовательная С. Осипова, трудолюбивый и ответственный Д.Лагерев, романтическая и загадочная Е. Королева, творчески мыслящие братья Коротковы, во всем стремящийся к идеалу А. Шишкин, веселый и оптимистичный И. Царев.... Вспоминаю те счастливые семь лет, которые мы провели вместе. Уверена, вам тоже есть что вспомнить: школьные годы вместили в себя успехи и огорчения, победы и поражения, радость получения первой пятерки, первого сданного экзамена, первой любви. Конечно же, вы унесли с собой воспоминания о теплых семейных праздниках и веселых конкурсах, о своих учителях, которые учили по-настоящему дружить, быть чуткими и гуманными, об увлекательных поездках и экскурсиях.

Да, у нас позади вереницы нелегких походов.

И искали мы то, что в жизни не каждый находит.

Только зов нам трубил не соковища-клады.

Мы искали себя! Есть ли лучше награда?

Общаясь с вами, я многому училась у вас. Вы выросли на моих глазах, превращались из неловких подростков в красивых юношей и девушек... Вы окончили школу, но не ушли... Остались в сердце. А еще оставили память - альбом «Семь лет

вместе», который бережно хранит ваши искренние стихи, рисунки, пожелания. А еще я хорошо помню, каким бурным и неумным могло быть настроение в 11 «А»!

Тридцать вас, горластых, неумных,.

Добрых, тихих, смелых, озорных.

Это целый мир забот огромных,

Это целый класс людей родных.

Ураган порой не так бушует,

Шторм девятибальный-ерунда,

По сравненью с тем, как «озорует»

Мой любимый класс, вот это да!

(Вы согласитесь со мною?)

Все минуло: радости, печали.

И, конечно, через 10-20 лет (уже 15!)

«Дяди бородатые» едва ли вспомнят,

Сколько натворили в школе бед.

Будут жить пристойно и спокойно,

В школу провожать детей своих,

Наставленья им читать достойно:

Мол, не подведи своих родных.

Время летит быстро. Все вы окончили учебные заведения, многие отслужили в армии, женились, вышли замуж. С гордостью за вас могу сказать: блестящие способности и трудолюбие помогли вам закончить вузы (многим - с отличием!), получить престижную работу. Именно такой, умной и интеллигентной, целеустремленной и успешной, я хотела бы видеть современную молодежь.

Дорогие взрослые мои выпускники! Я рада видеть вас не только в назначенный день и час! Приходите, когда у вас все в порядке и когда нелегко на душе.

Вы в эту школу всегда приходите.

И память вас в детство вернет.

И знайте, что классный руководитель

Помнит вас, Любит и Ждет!

*Классный руководитель
Татьяна Юрьевна Теркина*

Тридцатилетние... Выпуск -1987

"Будьте счастливы, мои первенцы!"

*Школьная встреча
Старых друзей,
Взрослые речи
Прежних детей...
Вне школы познали
Боль жизненных бед,
И горечь печали,
И сладость побед.*

1987 год... Молодость! Двери в будущее открыты для моих первых выпускников. Очень умный класс. Яркие личности. Иногда строптивые, но очень дружные. Здорово, что дружат до сих пор. И каждый год в февральский вечер обязательно приходят в школу. Пусть пятеро, трое, но обязательно придут.

Вячеслав Голубев – лидер, оратор, «звезда» уроков английского языка. Его старшая дочь Алена – моя выпускница 2015 года. Золотая медалистка. А младшая – Полина – сейчас в седьмом классе. Сам Вя-

чеслав всегда в гуще школьной жизни. Сейчас он – председатель управляющего совета школы. Многие годы работы в школе у меня сложились целые «династии» учеников, когда я была классным руководителем сначала у родителей, а потом и у их детей. Яркий представитель еще одной такой «династии» - Светлана Несчастнова (Самарина). Активистка. Секретарь школьной комсомольской организации. Так случилось, что я стала классным руководителем сначала у ее старшего сына Владимира, а потом у Евгения, то есть трижды классный руководитель! Света, а также Ирина Некрасова - мои коллеги, «англичанки». Сейчас обе – директора школ №7, №8. Алексей Качалов. Блестящий ум, сдержанность, кругозор. С ним можно говорить часами и получать

от этого истинное удовольствие. Алексей Равицкий. Спокойный, милый. Никогда никого не обидит. Валера Алябин. Черноволосый красавец -спортсмен. Все эмоции на лице. Искренний и влюбчивый. Староста класса – спокойная, умная и рассудительная Оля Шилова. А Марина Калинина – судья. Мои медалисты – Юра Дьяченко и Оксана Деревенченко. Непоседа Андрей Куликов, умница Лена Невская, веселушка Света Бабакова, верный друг Саша Натертышев, две подружки Оксана Суханова и Таня Гужова... всех и не перечислишь. А с тех пор прошло уже 30 лет! Будьте счастливы, мои первенцы!

*Надежда Витальевна Соловьева,
классный руководитель*



Школа - это мы!

Все меньше времени остается до традиционного "Вечера встречи". Вечера встречи со школой....

Школа... Короткое слово, наполненное большим смыслом. Слово, которое для каждого из нас имеет свое звучание, с которым каждый связывает что-то особенное, или (может быть и так) обыденное в своей жизни. Как и для многих других, вопрос: "Что для тебя школа?" для меня далеко не праздный. Этот вопрос не раз задавал себе я сам, не раз он прямо или опосредованно возникал в ходе общения с самыми разными людьми.

Были разные периоды жизни, и в каждый из этих периодов я очень по-разному отвечал на этот вопрос. Не в том смысле, что конкретно отвечал... В том смысле, что сейчас, спустя 30 лет после выпуска из школы, я понимаю - мое восприятие и мое понимание того, что такое школа (лично для меня) менялись на протяжении всего этого тридцатилетнего пути.

Я не могу сказать, что я серьезно и вдумчиво пытался анализировать это, нет, это не так. Просто иногда слово «школа» звучало и заставляло задуматься: а что такое в моей жизни моя школа? Иногда я размышлял над этим, иногда эта мысль тонула в волне житейских забот и хлопот. И сейчас я понимаю, что мое отношение к школе взросло вместе со мной.

Много лет назад, после выпуска, оно было наполнено легкой грустью расставания с детством и неизвестностью перед новой, большой и очень непростой жизнью. Нам казалось, что школа - это лишь необходимый этап, который просто был. Этап, с которым связано не так уж и много, всего лишь некие детские обязательства и куча детских шалостей.

Через какое-то время наше отношение к школе потерялось в лавине событий, людей и эмоций, ворвавшихся в мою судьбу и в судьбы моих одноклассников, с которыми так или иначе жизнь снова и снова сводила меня. Сводила не часто, ненадолго, иногда бестолково. Тогда мы еще не понимали, что это не случайность, мы даже не задумывались над тем что это такое. Мы просто летели по жизни, срывая с календаря листы наших лет. Порою транжирия их, наивно полагая, что это все безлимитно....

Со временем отношение к школе становилось все больше похожим на взгляд назад... Когда мы, уходя, коротко оборачиваемся, чтобы еще раз посмотреть на то, что уже никогда не вернется. Обнять все это взглядом, вдохнуть в себя и продолжить свое движение.

«Ты еще молод и тебе хочется перемен в жизни? Иди в школу! Там перемены каждые 45 минут!»

И вот сегодня, на пороге 30 летнего рубежа с момента нашего выпуска из школы, пришло время ответить на простой и очень важный для всех нас вопрос: "Что же для меня моя школа?"

Так как все это сейчас на странице нашей школьной газеты, то я отвечу не только для себя, я отвечу и для наших педагогов, отвечу для нынешних школяров, отвечу для своих "коллег"-выпускников. Это не истина, это лишь мое восприятие, мой взгляд, мое мнение.

Для меня моя школа - это я, именно так. Сегодня я понимаю, что школа стала моим фундаментом, той основой, которая приняла на себя весь вес других этапов моей жизни. И сегодня я понимаю, что во многом именно школе я обязан тем, что есть во мне.

Для меня моя школа - это мои одноклассники, с разной судьбой, с разными успехами и неудачами, но по-прежнему во многом остающиеся теми, кто с лихой удалой бежал по школьным лестницам, с диким гоголем выплескивая детскую энергию на пункты правил школьного поведения. Те, кто, вздыбив "нахимиченные" челки, горделиво вышагивали по длинному коридору, свысока поглядывая на окружающих. И вы знаете, как это ни странно, мы до сих пор сохраняем некоторое детское стеснение друг перед другом, боясь (как и много лет назад) показаться нелепыми.

Для меня моя школа - это учителя. Те, кто учил нас, те, кто трудится сегодня, самые разные люди, самые разные судьбы, но объединенные одним - искренней верой в добро, искренней верой в детство и любовь. Мы были строптивы, иногда категоричны, мы были часто глупы и амбициозны. Наши учителя переживали все это вместе с нами, они болели за нас, они в нас верили и отдавали каждому из нас частицу себя. Отдавали бескорыстно и честно, в каждом из нас есть много частиц душ наших учителей, тепло их сердец, огонь их обид и негодований.

Для меня моя школа - это те, кто учится в ней сегодня. Мальчишки и девчонки, смешные, разные, наивные и строптивые. Ленивые и ответственные, разгильдяи и трудяги. Это те, кто сегодня наполняет школьную жизнь смыслом и содержанием, кто дает ей стимул двигаться дальше и жить.

Ответил ли я на простой вопрос, не знаю, судить не мне. Я лишь хочу сказать, что я всегда рад приходить в мою школу, идти по ее коридорам и, вспоминая себя, видеть, как школа меняется, продолжает жить. Пусть так и будет, пусть меняются люди, течет время, а школа остается. Ведь если она живет, значит, живет и мой город, если живет мой город, значит, живет Россия.

*Вячеслав Голубев,
выпускник 1987 года*

Тридцатилетние... Старый архив

К нам в руки попал старый майский номер областной газеты «Ленинец» за 1987 год. Статья в нем посвящена выпускному 10 Б классу нашей школы. С удовольствием печатаем этот эксклюзивный материал.

Портрет выпускного класса

Попробуйте нас понять

До антистатика дело не дошло, хотя кто-то из учителей грозился принести и снять заряд с этих «возмутительных» причесок. Полгода не замечали. А потом, как цепная реакция, один учитель за другим начали протестовать: «Причешись!», «Приведи себя в порядок».

Ну, они свой внешний вид в порядок привели. Девушки завязали на голове банты. Ребята - с бабочками.

- Это что, протест?

«Личности» из 10 «Б» легкой жизни не давали никому.

...Было это в прошлом году. Наталья Владимировна Лапина шла на свой самый первый урок в 9 «Б». Шла, и у нее... дрожали руки. Во-первых, потому что девятиклассники – это всегда с фокусами. А во-вторых, потому что девятый «Б» - недотроги.

Ее худшие надежды оправдались. Молодой учительнице устроили «проверку»: с песнями, хождением по классу, с полным равнодушием к начавшемуся уроку – на полную катушку! Сейчас они понимают: глупо, конечно. А тогда это казалось принципиальным. Урок сорвали. Отношения с учительницей тогда казались навек испорченными: класс не принял ни ее, ни новую методику преподавания истории.

Так и шло, пока однажды Наталья Владимировна не начала урок рассказом о проблемах со своими четвероклашками, у которых была классной руководительницей:

Что такое? Кажется, впервые в них видели не «детей», а взрослых людей. Значит, с точки зрения учителя, их мнение заслуживает доверия? Значит, это начало товарищества?

Наталья Владимировна не пыталась заигрывать, старалась понять и их «авангардные» прически, и увлеченность ансамблем с бессодержательным репертуаром. Не с позиции возраста, а с позиции диалектики: вы растете, и мир меняется – настоящее останется, наносное исчезнет.

Наталья Владимировна осталась одной из немногих, кому они не захотели дать прозвище, - старший товарищ, который принял их как уже состоявшихся людей.

Сзади – не значит последний

В их роте на полевых сборах в Ломах были всякие ребята – и сильные, и слабые. Кто-то всегда бежал впереди, кто-то обычно отставал. Первая школа все время казалась одной из последних. Не потому что слабее.

- Выдыхаешься?

Кажется, парень из восьмой школы. Впрочем, какая разница. Притормаживали Валера Алябин, Слава Голубев, ребята из параллельного 10 «А» подхватывали под руки – и бежали в ногу. А ведь со своей физической подготовкой вполне могли быть в лидирующей группе.

За самым последним в роте никто не прибежал: первая школа сзади, но все вместе.

Дед Мороз кончает школу

- Дед Мороз, а ты тоже выпускник?

- А кто же теперь будет вместо тебя?

Валера Алябин по натуре скромный и нейтраль-

ный человек. Но Дед Мороз из него получился отменный!

- Дрожишь? – спрашивали его перед началом.

- Ну, волнуюсь.

Десять утренников в школе и еще «на стороне» - в передвижной механизированной колонне. Первые три «елки» прошли гладко, по сценарию. На четвертой шестиклассники забыли слова. Они молчат – Дед Мороз молчит, от сценария боится отступить. Стояли-стояли, молчали-молчали. И не выдержал Дед Мороз, начал задавать навязывающие вопросы:

- А Снегурочка уже здесь?

- Нет, - отвечали растерявшиеся артисты-шестиклассники.

- А вы ее приглашали?

- Да.

Вот так на «да» и «нет» добрались до конца.

А уж на пятой и на всех последующих елках, чтобы не получилось снова конфуза, Валера Алябин взял бразды правления в свои руки. Это была чистейшая отсебятина, но зато ни одна «елка» оказалась не похожа на предыдущую, и Дед Мороз был самым настоящим, добрым, веселым, живым Дедом Морозом.

Жалко, что ты уходишь, Дед Мороз. А как же теперь Новый Год?

Сколько песен недопето...

Андрея Коваленко прежде знали и ценили в школе как участника ансамбля: поет, играет на гитаре. Год назад Наталья Леонидовна Козлова протянула ему песню: «Хорошо бы выучить и на «последнем звонке» спеть выпускникам». Андрей пробежал глазами текст – он ему сразу не понравился.

А на следующий день на стол Натальи Леонидовны лег листочек из школьной тетради. Так родилась год назад песня, которую теперь они пели на «последнем звонке» уже для себя. Стихи и музыку написал Андрей Коваленко.

Поэтического опыта у Андрея не было никакого. И все-таки однажды «накатило»: сел и решил попробовать. Не было страха перед чистым листом. Наоборот, «пошло» очень легко и быстро. А потом стихи стали песней.

Однажды Андрей познакомился с художником Дворца культуры текстильщиков Женей Разумовой. Оказалось, что авторская песня – их общая «слабость». В арсенале Андрея было тогда уже с десяток песен. У Жени – не меньше. Первое их выступление состоялось осенью прошлого года в одном из городских ПТУ. С этого и начал свое существование КСП в городе Фурманове – с песен Жени Разумовой и Андрея Коваленко.

...Иногда в школьных коридорах можно услышать, как напевают строки из Андреевых песен. Может быть, даже не зная, что именно поют – просто из репертуара школьного ансамбля. Поют его «Осень», «Есть чему-то начало...»

Уходит из школы 10Б, обычный, как все десятые. И необычный каждым из своих выпускников.

P.S. Редколлегия благодарит выпускницу 1987